
Dacă în ultimele două zile
grade din termometre au
mai crescut, după o

perioadă de ger cumplit, meteorologii
vin iar cu vești proaste. Precipitațiile
sub formă de ninsoare și vântul
puternic revin, începând de luni
seară, în Banat, Oltenia, Muntenia
dar și Dobrogea, cu intensitate mare
în partea de sud, în județele din
Lunca Dunării, anunță Administrația
Națională de Meteorologie (ANM).
“Vreme rece în mare parte din țară,
geroasă dimineața și noaptea în
majoritatea zonelor, dar îndeosebi în
partea de nord și de centru.
Temperaturile maxime vor fi cuprinse
între minus 7 și 3 grade C, iar
minimele în general între minus 14 și
minus 4 grade C. Încă de luni noapte
se va înnora în cea mai mare parte
din țară și va ninge în Banat, Oltenia,
Muntenia și în Dobrogea, cu o
intensitate mai mare în extremitatea
sudică, spre Lunca Dunării. Vor fi și
intensificări ale vântului cu viteze de
45-55 km/h în zonele în care va
ninge. În sudul Banatului, în Bărăgan
și în Dobrogea vor fi și rafale chiar de
peste 60km/h. Luni noaptea în estul

Dobrogei, deci zona litoralului, vor fi
și precipitații mixte și condiții de polei.
Vor scădea în intensitate din cursul
zilei de miercuri. După care rămâne
vreme rece, geroasă dimineața și
noaptea în mare parte din țară și
ninsori slabe doar izolat tot îndeosebi
în partea de sud”, a declarat
meteorologul ANM pentru Mediafax. 

n 3 ZILE LA CONSTANȚA n
Meteorologii anunță că, la Constanța,
luni, 16 ianuarie, temperaturile
maxime se vor situa în intervalul - 3
și 3 grade C, iar minimele vor fi
cuprinse între - 5 și 0 grade C. Marți,
17 ianuarie, se anunță precipitații

mixte; maximele vor fi cuprinse între -
4 și 3 grade C, iar minimele vor fi
cuprinse între - 7 și - 2 grade C.
Miercuri, 18 ianuarie, sunt anunțate
ninsori la Constanța; temperaturile
maxime vor fi cuprinse între - 5 și - 1
grad C, iar minimele se vor situa în

intervalul - 11 și - 6 grade C. 
n CREȘTE RISCUL DE

ÎMBOLNĂVIRI n Medicii atrag
atenția că aceste oscilații de
temperatură pot duce la creșterea
numărului de îmbolnăviri specifice
sezonului rece, mai ales că a
debutat sezonul de gripă. Vă
reamintim câteva sfaturi pentru
prevenirea gripei, a infecțiilor
respiratorii, în general. Astfel: trebuie
să purtăm îmbrăcăminte și
încălțăminte adecvate sezonului, să
acoperim capul, mâinile, picioarele și
zona gâtului; să bem ceaiuri călduțe
din plante, să introducem în

alimentație produsele stupului
(mierea este interzisă la copiii de 0 -
1 an); să facem mișcare adecvată
vârstei; să îmbogățim alimentația cu
legume crude și fructe (5 porții/zi); să
ne vaccinăm. ”În cazul în care ne-am
îmbolnăvit, izolarea este cea mai

bună soluție, alături de tratamentul
prescris de medicul de familie (dacă
nu sunt complicații: repaus, evitarea
contactelor - pentru a preveni
răspândirea bolii -, ceaiuri călduțe,
simptomatice)”, spune master
european în promovarea sănătății și
educație pentru sănătate din cadrul
Direcției de Sănătate Publică
Județeană Constanța, dr. Loti
Popescu. Tot ea menționează că prin
respectarea izolării se evită
răspândirea bolii.
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16 ianuarie 2017Ultima “Când vezi că ai aceeaşi părere cu majoritatea e bine să
mai reflectezi o dată”. Mark Twain

Ce ne sfătuiesc medicii

De luni seară revin ninsorile și
viscolul! Vezi vremea la Constanța!

Am găsit 
o fosilă în raft!

Am atentat la mica bibliotecă din secretariatul
redacției, însă planul de-a fugi cu vreo 4 - 5 cărți a
picat în secunda în care am văzut varianta tipărită
a unui Cod Fiscal, bazat aproape în exclusivitate
pe varianta inițială a legii nr. 571/2003. Era o
versiune actualizată la 20 ianuarie 2006, fiind
nevoie de așa ceva doar pentru că în 2005 se
aduseseră câteva modificări prin OUG nr. 203. O
carte. Tipărită. Cu Codul Fiscal. Să o ții în birou,
să o dai la contabil, la avocat. Să o poți consulta
imediat. WTF?!?! Azi ar fi imposibil așa ceva. Plus
că ai da faliment cât ai zice „modificări legislative
peste noapte“. Codul Fiscal, care ar trebui să fie
un reper pentru mediul de afaceri, o ancoră de
care să-și lege planurile pe termen lung, este, în

minunata lume nouă, mai volatil decât un tabloid.
Apar și dispar, în stil OUG-istic, tot soiul de
articole. Azi e taxa asta, mâine nu mai e. Azi e cu
amendă, mâine-i cu avertisment, poimâine e, de
fapt, legal și chiar recomandat. Vine o campanie
și dispar unele taxe, dar stai! că nu-i așa simplu;
banii trebuie recuperați, deci mai zboară un plafon
la salariile mari, tot peste noapte, și sunt majorate
finuț câteva cote. Și tot așa. Azi există, evident,
Internetul; poți rămâne la curent cu deciziile
autorităților. Dar asta nu înseamnă că-i OK să se
schimbe lucrurile în același ritm în care un om
normal își schimbă șosetele. Oricum, să vezi un
Cod Fiscal tipărit e ca atunci când dai pe TCM și
vezi trilogia Matrix. Realizezi că trece vremea, bă!

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Colțul troll-ului

Șoferii, sfătuiți de
polițiști să fie prudenți în

această perioadă
Revenirea ninsorilor implică

riscuri crescute pentru șoferii care
pleacă la drum. Pentru a evita
producerea unor accidente rutiere,
polițiștii de la Rutieră îi sfătuiesc pe
șoferi să aibă în vedere mai multe
măsuri de siguranță pe care trebuie
să le ia în perioada sezonului rece.
Oamenii legii recomandă verificarea
sistemului de climatizare, a
sistemului de lumini, inclusiv cele

pentru ceaţă, dotarea
autovehiculelor cu anvelope
specifice sezonului de iarnă, lanţuri
antiderapante, săculeţi de nisip,
lichid de parbriz specific
temperaturilor scăzute, antigel.

În ceea ce priveşte conduita pe
timpul deplasărilor, Poliţia Rutieră
vine în ajutorul conducătorilor de
autovehicule cu următoarele
recomandări: să adapteze
permanent viteza la condiţiile de
drum (carosabil acoperit cu zăpadă,
gheaţă sau polei), să circule cu o
viteză care să nu depăşească 30
km/h în localităţi şi 50 km/h în afara

lor când partea carosabilă este
acoperită cu gheaţă, polei, mâzgă
sau zăpadă bătătorită, să utilizeze
corespunzător atât sistemul de
iluminare, semnalizare, cât și pe cel
de climatizare şi dezaburire, să
păstreze în mers o distanţă
suficientă pentru a preveni
producerea unei coliziuni atunci
când condiţiile de deplasare sunt
nefavorabile, să nu bruscheze
comenzile şi să folosească cu
preponderenţă frâna de motor, iar în
zilele cu ploi, lapoviţă sau ninsoare
să acţioneze din timp ştergătoarele
de parbriz.

Înapoi în bănci!

Resturi de mâncare?
Nu le arunca! Iată 

ce poți face cu ele!
V-a rămas prea multă mâncare după mesele

copioase de Sărbători? Nu o aruncați! Puteți folosi
resturile produselor de panificație pentru a hrăni
păsările de la Microrezervație, dar și pe cele care
vin pe lacurile din Constanța sau pe malul mării. În
această perioadă friguroasă, animalele sălbatice au
mult de suferit din cauza lipsei de hrană, așa că au
nevoie de mâncare din belșug. Directorul
Complexului Muzeal de Științe ale Naturii, Adrian
Bîlbă, a lansat un apel către iubitorii de animale, prin
care îi îndeamnă să meargă cu pâine și semințe în
toat zonele în care vin păsări sălbatice. „Îi invit pe
oameni să aducă cu hrană nu numai la păsările care
vin în lacul interior al Microrezervației, ci și la cele din
Portul Tomis, de pe plaja din Mamaia și din alte
asemenea zone. Există foarte multe păsări sălbatice
care au venit la mare pentru că lacurile sunt
înghețate. Însă nu au ce mânca, pentru că marea nu
le oferă nimic în această perioadă și, în consecință,
fac foamea”, a declarat Bîlbă, într-un filmuleț postat
pe pagina de Facebook „Microrezervație Constanța”. 

n CE LE PUTEȚI ADUCE PĂSĂRILOR? n
Dacă vreți să ajutați aceste vietăți, le puteți oferi, fără
nicio grijă, resturi de cozonac, pâine, prăjituri și chiar
mămăligă, pentru că animăluțele se vor bucura din
plin de ele. Toată hrana o puteți aduce la sediul
CMSN din bd. Mamaia nr. 255, unde a fost
organizată o colectă în acest sens. Este al treilea an
în care este organizată o asemenea campanie. (A.I.)

Gata cu vacanța prelungită pentru elevii constănțeni!
Copiii se întorc în bănci de luni, 16 ianuarie. Reamintim
că Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Constanța a
anunțat suspendarea cursurilor din toate unitățile de
învățământ preuniversitar din județul Constanța, în urma
Consiliului de administrație al ISJ, întrunit în regim de
urgență sâmbătă, 7 ianuarie. ”Decizia a fost luată
ținându-se cont de condițiile meteorologice nefavorabile,
de necesitatea asigurării condiţiilor proprii desfăşurării

orelor de curs, precum și a siguranței persoanelor
implicate în procesul instructiv-educativ. Suspendarea
cursurilor este urmată de măsuri privind parcurgerea
integrală a programei şcolare până la sfârşitul
semestrului, respectiv al anului şcolar, stabilite de
consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ şi
comunicate ISJ”, arăta ISJ, într-un comunicat. Oficiali ai
ISJ au anunțat că programa trebuie parcursă integral
până la sfârșitul anului. 


